



ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

1 ноября
2006 года
СРЕДА
№ 87
(11275)

Издается с февраля 1954 г.

Областная общественно-политическая газета

В розницу цена свободная

Внимание: опыт



АГМК: ВСЕ РЕСУРСЫ – В ДЕЛО

Заслуживающий внимания опыт работы по экономии топливно-энергетических ресурсов на комбинате металлургической промышленности страны - ОАО «Алмалыкский ГМК». В прошлом году здесь выпущено продукции почти на 400 миллиардов сумов. На это израсходованы солидные ресурсы: электроэнергии - 1,703 миллиарда киловатт-часов, условного топлива - 354482 тонны, в том числе природного газа - 303,9 миллиона кубометров, что составляет в себестоимости выпускаемой продукции соответственно 21,9 процента, 7,7 процента и 1,5 процента.

Природные ресурсы - дорогостоящее дело. Именно поэтому вопросам экономии топливно-энергетических ресурсов - ТЭР, снижения их доли в себестоимости продукции комбината уделяет особое внимание. На Алмалыкском горно-металлургическом комбинате создана центральная комиссия по экономии ТЭР. Аналогичные комиссии работают и в крупных подразделениях комбината. Учитываются буквально каждый израсходованный сум, каждая килокалория и каждый килограмм топлива.

- Каким образом АГМК экономит ресурсы? - спрашиваю у специалистов

службы главного энергетика. Это сложный и многоступенчатый процесс, - рассказывает заместитель главного энергетика Анатолий Симонов. - Комбинат ежегодно разрабатывает оргтехмероприятия по экономии энергоресурсов, направленные на снижение доли энергозатрат в себестоимости продукции. Комбинат изыскивает возможности и постепенно обновляет основные фонды.

НУЖЕН ГРАМОТНЫЙ ПОДХОД

По подсчетам специалистов АГМК, грамотный подход к обновлению техники толь-

ко в прошлом году позволил сэкономить 1,6 процента электроэнергии, 3,06 процента топлива, 3,45 процента теплоэнергии от их планового расхода. Наибольший эффект в экономии топливно-энергетических ресурсов дали четыре крупных мероприятия. Это реконструкция котла-утилизатора на цинковом заводе, что позволило за счет дополнительного использования вторичных энергоресурсов существенно снизить расход тепловой энергии, подаваемой с ТЭЦ и дополнительно сэкономить 224 тонны условного топлива. Хороший эффект дало вовлечение в производство богатых медью отходов из шлакоотвала медеплавильного завода. Их переработка на конвертерном участке позволила значительно снизить потребление топлива и сэкономить 8167 тыс. кубометров природного газа.

По мнению заместителя главного энергетика, оправдала себя перспективная идея замены в управлении автомобильного и железнодорожного транспорта, морально и физически устаревших водогрейных котлов ВГД-18 с низким КПД на котлы марки 5С-80-В115. Это

дало возможность сэкономить 39,5 тысячи кубометров ценного природного газа.

Существенную экономию дал ввод 4-го кислородного блока КААР-16 взамен морально и физически изношенного блока БР-1. В результате достигнуто снижение удельного расхода электроэнергии с 465 кВт/час до 450 кВт/час на 1 тысячу кубов выработанного кислорода (3,2 процента).

По словам специалистов, перспективным и наиболее крупным мероприятием по экономии ресурсов, которое находится в стадии внедрения, является монтаж на ТЭЦ 3-го турбоагрегата, что позволило дополнительно увеличить выработку электроэнергии на 30,0 млн. кВт/час в год.

(Окончание на 2-й стр.)

На снимке: в цехе меднообогатительной фабрики идет проверка соблюдения технологической дисциплины.

Общенациональная программа - в действии

ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА УЧЕБНИКОВ

На открытии выставки отмечалось, что разработанные под руководством Президента Ислама Каримова Национальная программа по подготовке кадров и Государственная общенациональная программа развития школьного образования на 2004-2009 годы последовательно претворяются в жизнь. В этих документах в качестве важнейших задач определено создание новой учебной литературы, учебников, пособий и методических материалов, отвечающих требованиям времени, более совершенных по качеству и содержанию.

В соответствии с постановлением руководителя нашей страны «О дополнительных мерах по совершенствованию системы обеспечения учебниками

В Республиканском дворце школьников открылась выставка-ярмарка школьных учебников и учебной литературы, запланированной к изданию в 2007-2008 учебном году. Она организована Министерством народного образования Узбекистана совместно с Агентством по печати и информации и Государственно-акционерной компанией «Узкитобсавдо».

общееобразовательных школ» от 31 мая 2006 года создается действенный механизм обеспечения школьников учебной литературой. Организация данной выставки и является составной частью этой работы.

В экспозиции, устроенной впервые, можно увидеть более тысячи экземпляров литературы, подготовленной издательско-полиграфическими творческими домами «Узбекистон», «Укитувчи», имени Гафура Гуляма, имени Чуллана, издательско-полиграфической акционерной

компанией «Шарк», Государственным научным издательством «Узбекистон миллий энциклопедияси». Здесь в основном представлены запланированные для издания в 2007-2008 учебном году учебники, методические и наглядные пособия, предназначенная для школьников общественно-политическая, научная, художественная литература не только на узбекском языке, но и для школ, где обучение ведется на русском, каракалпакском, казахском, таджикском, туркменском, кыргызском языках.

Примечательно, что большинство представленных на выставке образцов соответствует требованиям времени и по содержанию, и по дизайну, при их создании были также учтены мнения и предложения авторов, учителей, родителей, школьников и соответствующих организаций. В ходе выставки, которая продлится месяц, будет изучаться мнение ее участников о представленной учебной литературе, организовываться встречи с авторами учебников. Все это должно способствовать обогащению и совершенствованию качества содержания и оформления учебников.

(Окончание на 2-й стр.)

Около 40 договоров на общую сумму почти 700 тысяч долларов США - таков результат участия в Международной специализированной выставке-продаже мини-технологий и компактного оборудования для сельского хозяйства лишь одной организации - ООО «Техно Food Servis».

ЧИСЛО КОНТРАКТОВ РАСТЕТ

Среди клиентов ООО «Техно Food Servis», занимающегося поставками в Узбекистан оборудования и его сервисным обслуживанием, - фермеры и сельские предприниматели из многих областей страны. Как показал анализ, особенно большим спросом пользуется оборудование для сушки овощей и фруктов, мукомольное, по розливу напитков, производству макаронных, молочных изделий, фасовочное-упаковочное

в общем, все то, что необходимо для качественной переработки сельскохозяйственной продукции и доведения ее до товарного вида. Сейчас сельчане прямо на выставке с помощью представителей банков и лизинговых компаний оформляют финансовые документы на приобретение нужных им технологических линий.

(Окончание на 2-й стр.)

БИЗНЕС МАЛЫЙ - ПОЛЬЗА БОЛЬШАЯ

Около ста трудовых книжек получили жители Ахангарана, занимающиеся выращиванием крупного рогатого скота. Таким образом, здесь выполняются постановления Президента страны от 23 марта 2006 года «О мерах по стимулированию увеличения поголовья скота в личных, подсобных дехканских и фермерских хозяйствах».

Более двадцати семей, в которых пять и более взрослых трудоспособных членов, занимаются разведением крупного рогатого скота и другой живности. В постановлении есть специальный пункт, в котором говорится о выдаче трудовых книжек, исчислении стажа тем, кто разводит скот.

Трудовые книжки выдаются органами по труду и занятости населения по месту жительства. Для этого нужно лишь предъявить паспорт и справку из махаллы о наличии в личном подсобном или дехканском хозяйстве крупного рогатого скота.

Подписка-2007

НАШИ ЛЮБИМЫЕ ГАЗЕТЫ

В нашем районе 54 общеобразовательных школы, 17 дошкольных учреждений, и во всех из них началась подписка на газеты и журналы на будущий год, в том числе на областные газеты «Тошкент хақиқати» и «Ташкентская правда».

По предварительным подсчетам, система народного образования выпустит несколько сот экземпляров газет «Тошкент хақиқати» и «Ташкентской правды». Но опыт прошлых лет показывает, что мы, как правило, перекрываем намеченное. К примеру, в прошлом году только «Тошкент хақиқати» выписали 371 экземпляр. Уверены, что и в будущем году подписчиков на областные газеты будет не меньше.

Наша учителя и уча-

щиеся всегда с удовольствием читают главные областные газеты, тем более, что у нас 40 классов с русским языком обучения. Эти издания подробно знакомят нас с новостями в политической, социально-экономической, культурной и спортивной жизни страны и области. На страницах этих газет мы читаем о наших коллегах, об их заслугах, а также об одаренных учениках. В них всегда есть что почитать всей семье - родителям и молодым. Именно поэтому из множества изданий, которые обозначены в подписном каталоге,

мы выбираем «Тошкент хақиқати» и «Ташкентскую правду».

Шухрат РУЗМАТОВ, заведующий отделом народного образования Букинского района. На снимке: на переднем плане - директор общеобразовательной школы № 2 Букинского района Шарифа Орипова (справа) и методист района Малика Салимова ведут разговор о подписке со своими коллегами.

Фото Мунаввары ИСАКУЛОВОЙ.



«Круглый стол»

КАКИМ БЫТЬ МОЛОДЕЖНОМУ ДВИЖЕНИЮ

Задачи, вытекающие из постановления Президента Ислама Каримова от 10 октября 2006 года о поддержке общественного движения молодежи «Камолот» и дальнейшем повышении эффективности его деятельности, были обсуждены на встрече за «круглым столом», состоявшейся в Ташкенте.

Она проведена Центральным советом ОДМ «Камолот» совместно с Институтом по изучению гражданского общества. Во встрече участвовали активисты молодежного движения, представители молодежного крыла политических партий, а также ННО, занимающихся вопросами подрастающего поколения.

В нашей стране забота о молодежи, о создании ей максимально благоприятных условий для получения образования, достойной профессии, развития творческих способностей стала одним из приоритетов государственной политики. По инициативе Президента Ислама Каримова реализуется целый ряд направленных на это государственных программ. Особое внимание уделяется воспитанию молодой смены в духе идеи национальной независимости, общечеловеческих и национальных ценностей, уважения к истории своего народа. Ведь именно им, молодым, предстоит завтра взять в свои руки эстафету строительства демократического правового государства, преобразований во всех сферах жизни, осуществляемых в нашей стране. В связи с этим повышается роль молодежного движения «Камолот», его ответственность за то,

чтобы юноши и девушки стали достойными гражданами Родины. Об этом говорили в своих выступлениях на встрече представители молодежного крыла НДПУ Б.Шукроров, активист движения «Камолот» У.Хусанов, представитель молодежного крыла УзЛиден М.Хамидов, другие ее участники.

Отмечалось, что «Камолот» - организация с большим потенциалом. Его повышению будет способствовать проведение постоянного мониторинга проблем молодежи, с учетом особенностей развития регионов, целевых проектов, в том числе по профессиональному обучению молодежи, созданию новых рабочих мест, поддержке предпринимательства, организации досуга, пропаганде здорового образа жизни. На встрече были также высказаны предложения по внесению изменений и дополнений в Устав и программу ОДМ с целью конкретизировать задачи движения, более четко определить права и обязанности его членов. Эти предложения будут рассмотрены на очередном Курултае ОДМ «Камолот», который состоится в скором времени.

Мария УХАНОВА. (УзА).

«ЧИРЧИК» ТЕПЕРЬ И В ЭЛЕКТРОННОЙ ВЕРСИИ

У газеты «Чирчик» в ближайшее время появится свой сайт в Интернете.

Это стало возможным благодаря выигранному коллективом редакции гранту, который выделил Фонд развития и поддержки независимых средств массовой информации республики. Проект, предложенный журналистами «Чирчика» - «Реформы в жилищно-коммунальном хозяйстве», был признан одним из самых перспективных. В рамках проекта журналисты газеты опубликуют в течение года ежемесячно серию материалов, раскрывающих суть реформ в ЖКХ.

Из 3 миллионов 240 тысяч сумов, полученных по гранту, на 2 миллиона 40 тысяч закуплено современное оборудование для редакции, а на 1 миллион 200 тысяч сумов ООО «Salpro» разработало для газеты «Чирчик» вариант собственного сайта во всемирной компьютерной сети.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Для страны, для народа

ВETERАНЫ ОДОБРИЛИ

стр. 2

Незабываемые имена

ВОЛШЕБНАЯ КИСТЬ УСТО МУМИНА

стр. 3

Спорт

ГОРЫ ЖДУТ ТУРИСТОВ

стр. 4

Оригинальное применение уникальному оборудованию нашли ученые Института металлургии, который входит в Научно-производственное объединение «Физика-Куйб».

ЕЩЕ ОДНА ПРОФЕССИЯ ПАРАБОЛОИДА

С разнообразными преобразованиями солнечной энергии - гелиоустановками - узбекские ученые уже работают несколько лет. Зеркальные отражатели, поверхность которых представляет собой параболоид из многих зеркал, собирающих солнечные лучи в фокус, помогают достичь температуры нагрева до тысячи градусов. Таким образом, в Институте металлургии расплавляют окислы тугоплавких металлов. Недавно у параболоида появилась новая специализация. Теперь он работает и ночью в качестве телескопа для слежения за светящимися объектами. Отраженный от зеркал свет звезды может быть увеличен в фокусе прибора в десять тысяч раз, что дает возможность наблюдать за слабо светящимися объектами. Так что уникальное оборудование в Паркенте находит применение и днем, и ночью.

Соб. инф.

ЖИЗНЬ ОБЛАСТИ



Бекабад ЕСТЬ ВСЕ ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ

В городе заработал новый современный пункт скорой помощи. 12 спецмашин оснащены рацией и всем необходимым для оказания качественной медицинской помощи населению.

Для медперсонала здесь также созданы отличные условия: комната отдыха, душевые, столовая, где врачи смогут передохнуть и перекусить.

Кроме того, в городе реконструирован диспансер кожных болезней, рассчитанный на 25 коек. 5 высококвалифицированных врачей, 41 медсестра с начала года оказали амбулаторную помощь 35 тыс. жителям.

Паркентский район ОТДАШ - БОГАЧЕ СТАНЕШЬ

По государственной программе «Год благотворительности и меценатской работы» - пожилым людям из малообеспеченных семей отдаленных кишлаков и махаллей вручены продуктовые наборы.

Местный предприниматель Баходир Назиров и представители частной фирмы «Медавтосервис» выделили на это 1 млн. 200 тыс. сумов.

Наше местные предприниматели всегда помогают малообеспеченным семьям, старикам и одиноким людям, навещают по праздникам, - говорит председатель общественного центра фонда «Нуроний» Паркентского района М. Икромов. - Мы благодарны им за постоянное внимание и заботу.

Незабываемые имена



церт российско-американского джаза «Три-О»... Мы не просто жалуем «Ильхом», но обожаем его, - восторженно заметила Ольга.

Но никак не решился подойти к Марку Вайлю, создателю театра, чтобы сказать ему об этом, - закончил Фаррух.

Смеелее, ребята! - единственное, что я мог посоветовать ценителям прекрасного и продолжал знакомиться с произведениями великого художника.

Чуть ли не с первого дня он видит Узбекистан не просто феерически ярким и пестрым, каким он представлялся другим художникам...

Усто Мумин ждал посетителя выставки и дело оставалось за зрителем, чтобы не только приглядеться к картине, но и услышать подробности из жизни художника...

Наш разговор перешел на то, как много делает «Ильхом» для приобщения публики к прекрасному. Вспомним хотя бы нынешний год. Премьера «Полеты Машраба»...

Усто Мумин рисует не только пленившие его пейзажи, но и местных крестьян, к которым он относится с редкой нежностью.

Усто Мумин в поисках собственного стиля идет путем поисков. В круг его увлечений попадают архитектурный декор нашего края.

Усто Мумин ждал посетителя выставки и дело оставалось за зрителем, чтобы не только приглядеться к картине...

Но особенно притягивают художника горы, которые в ясный день можно легко увидеть из любого уголка города.

На снимках: сверху - Александр Николаев - Усто Мумин; внизу - картина «Женихи».

Переходя от одной картины к другой, не устаешь поражаться, как нежно и чутко осязает Усто Мумин материю. Он не только пишет лепестки розы и серебристых тополей...

Постановление и его исполнение

ПЕРВАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ НА «ВЫСТАВКЕ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА»

За годы независимости в Ташкенте проведена большая социальная работа. В городе появились новые сооружения, широкие дороги, мосты, сады и парки.

Построенное по проекту института «ТашкентбашланЛИТИ», в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 14 сентября 2006 года, здание получило название «Выставка культуры и искусства».

Величественное и вместе с тем уютное здание «Выставки культуры и искусства» открылась первая экспозиция.

Во многих уголках нашей республики имеется немало интересных музеев. Но не во всех, в том числе иностранных туристов, есть возможность их посетить.

Большинство посетителей - молодежь. «Выставка культуры и искусства» служит конкретной цели, а именно - широкой популяризации прошлого и настоящего.

Проглашая лучшие народные традиции, она, несомненно, будет способствовать воспитанию молодежи в духе любви к Родине.

Жасур КЕНГБОВ, корр. УзА.

В поэтическом клубе ИМЕНИ ЗУЛЬФИИ

Литературные вечера - это так интересно! - убеждены многие начинающие поэты, и торопятся в читальную библиотеку № 3, чтобы представить на суд слушателей свои поэтические опыты.

На дискуссию, которую то и дело возглавляет здесь, можно услышать ссылки на Алишера Навои, а также Хамида Алимджана, Гафура Гуляма и других мастеров современной поэзии.

Твоим я счастьем счастье меряю, С тобой слился на все года! И даст мне силу - твердо верю я - Моя печаль, твоя беда.

Киевляне знакомятся с карши и маргиланом

Историческое и культурное наследие Узбекистана - под таким названием в Киеве посвящена выставка-семинар, посвященная древним городам Узбекистана и 1000-летию Хорезмской Академии Махмуда.

«Историческое и культурное наследие Узбекистана» - под таким названием в Киеве посвящена выставка-семинар...

В Сербии завершился двухдневный референдум о принятии новой Конституции. Потребность в ней возникла после выхода Черногории из состава союзного государства.

Беспорядки в пригородах Парижа перекинулись на крупнейший порт страны Марсель. Здесь группа молодых людей - выходцев из других стран - подожгла пассажирский автобус.

«Форд» терпит убытки. Убытки концерна «Форд» достигли рекордных в минувшем квартале. Потери оказались наибольшими за последние 14 лет.

Наводнение в Санкт-Петербурге. Непгода стала причиной наводнения в Санкт-Петербурге. Вода сначала поднялась в Финском заливе, затем из берегов вышла Невга, преодолела критическую отметку в два метра.

Наталья ПОЛЯНСКАЯ, (www.gorizont.uz)

Человек и закон

ВЕРА ДОЛЖНА БЫТЬ СВЕЛОЙ

В Ангрене осудили пастора. Глава небольшого храма пять лет работал без государственной регистрации, приглашал верующих людей, читал лекции на духовные темы, распространял литературу, собирал добровольные пожертвования на содержание храма - бывшего кинотеатра на улице Мустакиллик.

Ну и что здесь криминальное! - воскликнет непосвященный читатель и, вероятно, будет прав. В молдоид, недавно осужденный, в Ангрене, недавно осужденный, в Ангрене, недавно осужденный...

С 1999 года молодой мужчина начал ходить в Христанскую церковь ГАИО, расположенную в кинотеатре «Юбилейный» города Ангрена.

Ангрэн - город небольшой, и слухи в нем распространяются очень быстро. Через год в храм неожиданно нагрянула милиция.

Итак, ангрэнская церковь «5 и 2» объявлена противозаконной, религиозная литература изъята, а на проповедника заведено уголовное дело, взята под

писка о невыезде. Допрошенный во время судебного заседания Александр Шин частично признал свою вину, сославшись на то, что «люди сами приходят в церковь исповедоваться, здание церкви принадлежит гражданину Южной Кореи Ким Кен Иль».

Любопытны заявления свидетелей по этому уголовному делу. Свидетель Н. Р. Шадиев сказал, что здание кинотеатра «Юбилейный» он купил с аукциона, документы были оформлены на него, но потом здание передано другому лицу вместе с документами.

Разве не парадокс - продавать с аукциона объект культуры, каким является кинотеатр, для того, чтобы там располагилось культовое учреждение? Почему бы городским властям вовремя не перепрофилировать кинотеатр под культурно-просветительные и детские досуговые центры, спортивные и зрелищные сооружения? Неужели в Ангрене так много кинотеатров, что их можно свободно продавать с аукциона?

И еще один вопрос: в тяжелые переходные времена самым уязвимыми во всем мире считаются народное образование, культура и здравоохранение. Государство, в том числе и наше, берет их под свою защиту. Как же оказалось возможным в культовый бизнес современного кинотеатра, куда смотрели местные власти, оформлявшие документы? Это, вероятно, тема для отдельного судебного расследования.

Вызывает недоумение и само название церкви «5 и 2». Что подразумевает этот набор цифр, что именно собрался подписывать новоявленный проповедник? Пока же по приговору уголовного суда ему придется долго подсчитывать свои убытки, выплачивать штраф в размере 50-ти минимальных заработных плат (470 тысяч сумов).

Год благотворительства и медицинских работников

Счастливыми мамами стали жительницы Букинского района Гуля Ахмедова и Феруза

Темникова, у которых появились на свет красивые и здоровые сыновья.

ЗДОРОВЬЕ ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

- Я благодарна врачам за то, что они сделали все, чтобы у меня родился такой замечательный ребенок, - говорит Гуля Ахмедова.

В нынешнем году буквально неузнаваемо изменились условия в центральной районной больнице - полностью отремонтирован родильный комплекс, рассчитанный на 120 коек. Средства на капитальный ремонт - 12880 тыс. сумов выделены из государственного бюджета.

По государственной программе «Год благотворительства и медицинских работников» в нашей центральной больнице прошли бесплатное лечение 53 инвалида из малообеспеченных семей.

Серьезные изменения произошли в Год благотворительства и медицинских работников во всей системе здравоохранения района. 104190 жителей обслуживают центральная районная больница, семейная и стоматологическая поликлиники, 14 сельских врачебных пунктов.

Саяле АЗИМБЕТОВА, корр. «Ташкентской правды».

Медики больницы и поликлиники Ташкентской области приняли активное участие в духовно-просветительском семинаре «Молодежь и здоровье».

В чем же провинился именно этот пастор - глава именно этого храма с необычным, странным названием «5 и 2»?

Как свидетельствуют материалы следствия, уроженец города Ангрена, 35-летний гражданин нашей страны Шин Александр Феликсович стал задумываться о смысле и высокой философии жизни еще с 1993 года.

Вот так пастор - глава именно этого храма с необычным, странным названием «5 и 2»? Как свидетельствуют материалы следствия, уроженец города Ангрена, 35-летний гражданин нашей страны Шин Александр Феликсович стал задумываться о смысле и высокой философии жизни еще с 1993 года.

Соб. инф. На снимке: в учреждении здравоохранения области молодому поколению особое внимание.



МОЛОДЕЖИ - ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Вот так пастор - глава именно этого храма с необычным, странным названием «5 и 2»? Как свидетельствуют материалы следствия, уроженец города Ангрена, 35-летний гражданин нашей страны Шин Александр Феликсович стал задумываться о смысле и высокой философии жизни еще с 1993 года.

Вот так пастор - глава именно этого храма с необычным, странным названием «5 и 2»? Как свидетельствуют материалы следствия, уроженец города Ангрена, 35-летний гражданин нашей страны Шин Александр Феликсович стал задумываться о смысле и высокой философии жизни еще с 1993 года.

